



# 企业家 通讯

2023年 第6期 (总第94期)

芜湖市企业联合会、工业经济联合会主办

二〇二三年七月

**【特别关注】** 2023年市企联企业家大会隆重召开

蔡毅：锚定副中心战略目标 全面提升城市竞争力

蔡毅：企联要当好参谋助手、服务管家、桥梁纽带

尹同跃：秉承创业精神 永葆企业生机活力

**【企联视窗】** 市企联赴上海长宁区学习交流

**【工作站动态】** 市企联湾沚区工作站深入企业开展调研活动

## 特别关注

### 2023 年市企联企业家大会隆重召开

7 月 20 日下午，市企联隆重召开 2023 年企业家大会。市政府副市长蔡毅出席并作专题报告。市企联会长尹同跃、前会长程晓苏、专家咨询委召集人韩卫民、市企联执行会长张屏，市直有关部门和市县区经信局负责同志参会；2022 年度工业百强、商贸企业 50 强、现代服务业 50 强、农业企业 50 强、建筑开发企业 50 强榜单的企业负责人；21 家社会责任报告发布企业的负责人；市企联副会长、理事、会员单位和市县区企联、工作站负责人共 400 余人参加了会议。

大会由市企联秘书长冯武堂主持。会议第一阶段发布了 2022 年度芜湖市百强企业排序榜单。市企联常务副秘书长张萍宣读《2022 年度芜湖市企业排序情况说明》；工作人员宣读“芜湖市 2022 年度工业百强、商贸企业 50 强、现代服务业 50 强、农业企业 50 强、建筑开发企业 50 强”排序榜单。大会现场还举行了新入选企业代表授牌仪式。

会议发布了 2023 年企业社会责任报告。市企联监事长杨良彬宣

读《2023年芜湖市企业社会责任报告工作情况说明》和21个发布企业名单；芜湖市公共交通集团有限责任公司、芜湖长信科技股份有限公司、河南飞龙（芜湖）汽车零部件有限公司3家企业作了现场发布。

会上，副市长蔡毅作专题报告。报告指出今年以来，我市认真落实省委提出的“五个增强、五个走在前列”的要求，锚定未来五年“聚焦高质量、冲刺八千亿、建成副中心”的战略目标，努力在产业层级、融通层级、公共服务层级、人才层级和创新层级上不断突破，城市竞争力显著提升。未来五年是\*\*我市极其关键的战略机遇期、极其难得的发展加速期、极其有利的奋发向上期。广大企业家要在新形势下找准自身定位，勇于创新求变；要勇于承担社会责任，为全市和谐、稳定发展作出企业贡献。市企联要积极拓宽服务领域，创新服务方式，为芜湖加快打造省域副中心、建设人民城市作出更大贡献。

市企联会长尹同跃作专题讲话。他结合奇瑞汽车创业历程以及当前发展情况，强调企业发展要依靠技术引领、创新驱动，企业文化的重塑让企业持续高速发展。在企业不断发展壮大的同时一定要不忘初心，不忘立企之本，传承创业精神。尹会长还结合当前的工

业互联网、企业数字化转型发展浪潮，指出企业发展要紧盯当前技术前沿和产业趋势，推陈出新才能永葆活力。

## **蔡毅：锚定副中心战略目标 全面提升城市竞争力**

在 2023 年市企联企业家大会上，副市长蔡毅作了专题报告，报告围绕我市上半年经济运行总体情况、下一步市政府工作总体考虑及安排、对广大企业家的期待这三个方面展开。指出我市下一阶段要锚定建成省域副中心的战略目标，努力在产业层级、融通层级、公共服务层级、人才层级、创新层级上不断突破，全面显著提升城市竞争力。

**上半年经济运行总体情况。**上半年我市产业发展持续向好。一是全市聚焦十大新兴产业的 25 个优势细分领域，加速推进产业提质增效；二是发展活力持续增强，市政府始终把双招双引作为经济发展的一号工程，聚焦产业链，延链，补链，强链。吸引一批有控制力的龙头企业，有核心竞争力的专精特新企业和面向未来的科技型中小企业；三是城市开放水平不断提高，全市紧紧抓住全球产业机

构和布局的调整机遇，大力发展，推动“全球出海芜优”行动；四是城市能级不断提升，把高品质、高水平的要求贯穿到城市规划建设治理的全过程，做到产、城、人、文融合发展，提高城市生活便利度、提升生态环境，布局优质的教育医疗资源。加快推进人民城市建设，实施城市功能品质活力提升工程，聚焦年轻人对城市形态、生活方式的个性化需求，持续推进青年化城市的更新，以活力为导向，提升城市功能品质，凝聚人气和人才；五是营商环境不断优化，以1%工作法为抓手，构建畅聊早餐会、企业家接待日、企业服务中心、企业服务联席会议四位一体的为企服务平台，以助力企业发展，助推企业盈利作为出发点，增强核心竞争力。另一方面秉持法治是最好的营商环境的理念，以依法兑现公共政策，创优法治化营商环境试点工作为契机，搭建政策网上超市，积极推动公共政策兑现像网购一样方便。

**下一步工作的总体考虑和安排。**今年2月份省政府出台了《支持芜湖市加快建设省域副中心城市的若干意见》，未来5年将是芜湖极其关键的战略机遇期，极其难得的发展加速期和极其有利的奋发向上期，要进一步坚定信心，推动新能源和智能网联汽车作为全市首位产业发展，建立完整开放可持续的汽车生态体系，打造新能

源和智能汽车生态与友好型城市，真正挺起全省世界级万亿汽车产业版图的半壁江山。二是进一步推动创新链、产业链、资金链、人才链的深度融合，打造充满活力的产业生态系统。三是进一步推进两业融合，深入实施三产发展壮大三年行动计划，推动产业向供应链和消费链两端延伸，招引更多的生产性服务业企业，促进生产型服务业和制造业协同发展，推动生产制造向“制造+服务”转型，促进两业融通发展。四是进一步增强消费对经济发展的基础性作用，推动生活性服务业向高品质升级，创新消费供给，拓展消费需求，充分展示芜湖开放时尚和青春活力的城市形象，提升城市的人气热度。

**对各位企业家的期待。**民营企业已经成为新时代推动和构建我市新发展格局的主力军、推动经济发展主引擎。目前芜湖良好的发展态势和不断提升的发展能级，将为各位企业家进一步施展抱负提供更为宽广的舞台。大家要坚定信心，努力成为推动芜湖成为增长极的中坚力量，要在新形势下找准自身定位，勇于求变创新。企业在应对风险机遇和挑战时，要拿出二次创业和三次创业的激情，在更大的坐标系中谋划发展。同时，大家作为行业的佼佼者，要在履行企业经济责任的同时，履行企业社会责任。（根据讲话录音整理，未经本人审阅）

## 蔡毅：企联要当好参谋助手、服务管家、桥梁纽带

副市长蔡毅在2023年市企联企业家大会上作专题报告，他首先肯定了市企联一直以来的工作，并代表市政府对全市广大企业家的辛苦付出致以崇高的敬意和衷心的感谢。他在报告中指出，市企联要进一步积极拓展服务领域，创新服务方式，提高服务水平，积极为企业发展出谋划策。一要当好市委市政府的参谋助手，立足全市大局，多搞调查研究，实地走进企业，把企业发展和项目建设中存在的问题摸清摸透，多去先发地区，把先进经验拿过来，把现有短板找出来，有针对性的提出建议，帮助市委市政府更好地决策。二要当好企业和企业家的服务管家，充分发挥企联工作站贴近企业的优势，多开展活动，推动区域之间和企业之间的沟通交流，健全沟通机制，强化常态联系，当好活动的组织者和服务员。三要当好政企对接的桥梁纽带，要打通政企沟通的绿色通道，既要及时把企业对政府工作的意见建议反馈上来，也要帮助政府把优惠的政策推送出去，做政策的宣传员，让企业足不出户了解政策、熟悉政策和享受政策。

（根据讲话录音整理，未经本人审阅）

## 尹同跃：秉承创业精神 永葆企业生机活力

市企联会长尹同跃在 2023 年市企联企业家大会上的讲话中指出，企业要秉持和传承创业时的初心和创业精神，方能永葆企业的生气活力。他结合奇瑞汽车起步创建之初到现在公司内部一直延续的“小草房精神”，始终坚持“再穷不省研发，再忙不省培训”，企业没有创新战略引领无法立足，在知识大爆炸时代，不坚持学习就得不到长足进步，他号召全市广大企业家要秉持创业初心和创业精神对企业文化进行二次重塑，坚持做品牌企业，品质企业，并再次强调了企业家要有自信心、好奇心、好胜心这“三心”，要有领导力、沟通力以及学习力这“三力”。

尹会长还分享了奇瑞集团在创新驱动，推进企业数字化转型以及组织变革方面的经验，并表示，奇瑞始终对芜湖企业家敞开大门，欢迎广大芜湖企业家来奇瑞学习交流，共同助力芜湖的美好明天。

（根据讲话录音整理，未经本人审阅）

# 市企联赴上海长宁区学习交流

在建党 102 周年前夕，市企联及各市县区企联工作站等代表一行 20 余人，对上海长宁区企联、长宁区进行了为期三天的访问交流。

抵沪当日，市企联一行先赴“中共一大会址”学习瞻仰，沉浸式地接受了一次党性教育和思想洗礼。大家抚今追昔，感悟初心使命，重温伟大建党精神。

在沪期间，市企联先后访问了上海虹桥临空经济示范园区及其园区内两家互联网平台企业——爱奇艺和东方福利网，以及“上海硅巷科创街区”和愚园路城市更新转型升级项目、愚园路历史名人墙等，受到了受访单位的热情接待。上海愚园路城市更新项目作为“上海硅巷科创街区”的成长轨迹，长宁区科技创新浓度最高的 AI 引擎综合体、科创文创生态圈，让大家耳目一新，印象深刻。

6 月 30 日下午，在“芜湖市·长宁区企联工作交流座谈会”会上，芜湖市企联咨询委召集人韩卫民、长宁企联秘书长庞惠琴分别代表两地企联介绍了工作情况。长宁区华阳路街道办、天山路街道办负

负责同志分别介绍了街道对接企联会工作，在优化营商环境、精准服务企业等方面的相关工作情况。两地市区县和街镇工作（驿）站对夯实工作基础，强化合作互动，助力跨区域服务企业表现了强烈的愿望。随后华阳路街道、天山路街道代表长宁区十个街镇工作驿站与芜湖市八个市、区、县企联工作站共同签署了《合作备忘录》。

市企联前会长程晓苏表示，短短几天在上海长宁区的交流学习，尤其是与长宁区干部队伍的接触，深感长宁企联、企业家和街镇干部的高素质和敬业精神。长宁区街道的相关负责人对服务经济工作和对企业发展如数家珍，令人印象深刻，充分体现了长宁干部队伍政治站位高、业务能力强，值得芜湖市学习。其次，长宁区企联会围绕推进和谐企业建设、化解劳动关系矛盾的主业工作做得很实，尤其是长宁区企联会充分体现和践行“三服务”宗旨，是企联系统的典范和标杆；三是长宁区企联会作为社会组织，始终对标区委和政府中心工作的同频共振，在融入区域经济发展、精准服务企业、弘扬企业家精神等方面工作下了很大功夫，不断创新突破提升了企联工作能级，值得芜湖企联借鉴。

长宁区企联会会长张连城在会上表示，芜湖市企联此次来访，有助于深化长三角企联会合作机制的发展。希望以此为契机，欢迎

芜湖市企业多来上海，多来长宁区，也期盼着芜湖市各市区县企联会工作站与长宁企联各街镇工作站在交往中擦出火花，在合作中结出硕果，共同服务于长三角一体化高质量发展的国家战略。

市企联此次赴上海长宁区是自 2020 年苏浙皖沪三省一市七地市区建立企联会合作机制以来的又一次重要互动活动。此行目的就是要学他人之长，取别人真经，沪皖两地企联将在长三角企联会合作机制的框架基础上，进一步加强交往，增进互动，强化合作，实现共赢。

## 工作站动态

### 市企联湾沚区工作站深入企业开展调研活动

近日，市企联湾沚区工作站组织了部分会员企业负责人，深入企业开展调研活动，将企联作为党和政府联系企业和企业家的桥梁角色落到实处。

湾沚区工作站站长奚志华、专家咨询委召集人陶显松、部分会员企业负责人等一行首先来到安徽银鸿集团生产车间，边参观边听

取董事长陶庭鸿情况介绍。安徽银鸿集团成立于1999年，系市企联副会长和湾沚站副站长单位，国家高新技术企业、省民营科技企业、省科技创新试点单位、省专精特新中小企业、市科技小巨人企业等，从事液压流体技术领域的成套设备及液压坝等产品的研发、生产、安装。通过了ISO9001、ISO1400、ISO45001认证，获得了全国工业产品生产许可证、启闭机使用许可证、安全生产许可证、防腐蚀专业施工能力证等，具有水工金属结构制作与安装工程专业承包叁级和水利水电工程施工总承包叁级资质。随后，在召开的座谈会上芜湖禾田汽车工业有限公司、芜湖裕东自动化科技有限公司、安徽百特机电工程有限公司、芜湖乐佳电器有限公司、芜湖虹飞机械有限公司等企业负责人畅所欲言，分享了各自企业的发展和 Development 中的工作经验。大家认为，在当前大环境下企业所遇到的困难是发展中的困难，不能被困难所折服，企业一定要勇于改革创新，为打造省域副中心城市而贡献力量！湾沚站专家咨询委召集人陶显松指出，湾沚站努力在市企联湾沚区会员企业做好服务，积极把企业家的想法和建议向政府反映，争取得到政府更多的支持，为湾沚区企业发展助力！湾沚站站长奚志华结合自己41年工作经验，深有感触地说：当前企业的经营环境是风险和机遇并存；在发展企业的同

时要合法合规经营，要尊师重教重学，要热爱员工，要履行企业家的社会责任，才能更好地服务于区域经济社会发展。（湾沚工作站供稿）

- 报：市委、市人大、市政府、市政协领导、省企业联合会、省工业经济联合会、市直部门负责人、县、市区委、政府、经信局
- 送：本会会长、副会长、理事、会员企业、咨询委成员
- 编辑：芜湖市企业联合会秘书处
- 电/传：0553-3873723
- 邮编：241000
- 网址：[www.wh-ql.cn](http://www.wh-ql.cn)
- 地址：芜湖市二街 248 号